
Δηλώσεις του Υπουργού Εσωτερικών της Αυστρίας Καρλ 

Νιχάμερ 

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, αξιότιμοι κυρίες και κύριοι η Αυστρία και η Ελλάδα 

είναι έντονοι και ζωντανοί εταίροι στον αγώνα κατά της παράνομης 

μετανάστευσης όπως και στον αγώνα κατά της οργανωμένης 

εγκληματικότητας που εκμεταλλεύεται την δυστυχία των ανθρώπων και 

είμαστε σύμμαχοι όταν πρόκειται για την ασφάλεια των κρατών μας όμως και 

για την ασφάλεια της Ευρώπης συνολικά στον αγώνα κατά της τρομοκρατίας. 

Η Αυστρία και η Ελλάδα ακριβώς το τελευταίο χρονικό διάστημα έδειξαν και 

δημιούργησαν μία στενή σχέση, μία εταιρική σχέση ασφαλείας. Και όταν η 

Ελλάδα πιέστηκε από την τούρκικη πλευρά, όταν ολόκληρη η Ευρωπαϊκή 

Ένωση πιέστηκε από την Τουρκία, όπου χρησιμοποιήθηκε η δυστυχία των 

ανθρώπων, όπου οι άνθρωποι οδηγήθηκαν με εσφαλμένες υποσχέσεις στα 

σύνορα της Ελλάδας ώστε να προκληθούν εκεί οι συγκρούσεις που έγιναν στα 

ελληνοτουρκικά σύνορα, τότε λοιπόν δεν υπήρξε καμία αμφιβολία και κανένας 

δισταγμός στην αυστριακή κυβέρνηση, στον καγκελάριο μας κύριο Κουρτς και 

σε εμένα ως Υπουργό Εσωτερικών δεν υπήρξε κανένας δισταγμός να 

ενισχύσουμε την Ελλάδα. Σε αυτή τη δύσκολη φάση η ευρωπαϊκή αλληλεγγύη 

δεν ζει μόνο από λέξεις, αλλά ζει από πράξεις και για το λόγο αυτό εμείς 

ήμασταν τότε πεπεισμένοι ότι έπρεπε να στείλουμε την cobra στα ελληνικά 

σύνορα μαζί με το θωρακισμένο όχημα διότι έπρεπε να εξασφαλιστεί και να 

ασφαλιστούν τα σύνορα σε συνεργασία με τις ελληνικές ειδικές δυνάμεις.  Και 

οι δικοί μας οι ειδικοί είδαν ότι έκαναν εξαιρετική εργασία και οι Έλληνες 

αξιωματικοί και αξιωματούχοι. Αλλά δεν επρόκειτο μόνο γι αυτό. 

Ήταν ότι έπρεπε να δώσουμε και ένα σαφές μήνυμα προς την κατεύθυνση της 

Τουρκίας πως δεν θα εγκαταλείψουμε κανέναν μόνο του, είμαστε όλοι μαζί 

από κοινού θα πρέπει να προστατεύσουμε τα σύνορα και αυτό σημαίνει ότι 

υποστηρίζουμε κατά αυτό τον τρόπο και τα σύνορα της Αυστρίας. 

Η συνεργασία μεταξύ των ειδικών μονάδων είχε εξαιρετικά αποτελέσματα και 

ευχαριστώ και πάρα πολύ για τη φιλοξενία που δείξατε απέναντι στους 

αστυνομικούς μας. Και από την άλλη πλευρά ήταν και για μας σημαντικό να 

μαζέψουμε εμπειρίες, τι σημαίνει να έρχονται από την τούρκικη πλευρά 

δακρυγόνα, διότι με τη βία προσπάθησαν από την τούρκικη πλευρά να 

διασχίσουν το φράχτη και να τον καταστρέψουν και είδαμε όλη αυτή την 

κατάσταση προσωπικά πώς εξελίχθηκε. 

Έτσι λοιπόν είναι πολύ σημαντικό να πω ένα ευχαριστώ στην Ελλάδα να πω 

ένα ευχαριστώ στους Έλληνες αστυνομικούς και στις Ελληνίδες αστυνομικούς 

για τη δουλειά τους που κάνουν καθημερινά είτε πρόκειται στην ηπειρωτική 



Ελλάδα είτε και στη θάλασσα, όταν πρόκειται να υποστηρίξουν και να 

ενισχύσουν τα σύνορα. 

Και τώρα κυρίες και κύριοι κάτι το οποίο είναι επικίνδυνο, πάλι η Τουρκία 

έρχεται με πίεση εις βάρος της Ελλάδας και όπως είδαμε παράνομοι 

μετανάστες χρησιμοποιούνται προς την κατεύθυνση αυτή. Και επίσης 

οργανωμένη προπαγάνδα γίνεται χρήση κατά της Ελλάδος και εις βάρος της 

Ελλάδας, εσφαλμένα fakenews κατά του Λιμενικού Σώματος κατά των 

προσπαθειών της Ελλάδας να προστατεύσει τα Ευρωπαϊκά σύνορα. 

Εμείς καλούμεθα πλέον ως ευρωπαίοι και τώρα να ενισχύσουμε την Ελλάδα 

και να δείξουμε ότι εμείς έχουμε κοινότητα αξιών και ότι πρόκειται για κοινές 

αξίες ασφαλείας και κανένα κράτος μέλος της Ευρώπης που βρίσκεται στα 

σύνορα της Ευρώπης δεν θα εγκαταλειφθεί μόνο του στις προσπάθειές του.  

Θα δούμε την κατάσταση ποια είναι στα σύνορα και στον Έβρο και θα 

δείξουμε κατά αυτό τον τρόπο ποια είναι η ευρωπαϊκή αλληλεγγύη και ποια 

είναι η ευρωπαϊκή πολιτική ασφάλειας. Και διαβεβαίωσα τον Έλληνα Υπουργό 

ότι θα κάνουμε ότι μας ζητηθεί για να ενισχύσουμε την Ελληνική Αστυνομία 

στο βαθμό που πρόκειται να ενισχύσουμε τα κοινά μας συμφέροντα και κοινά 

μας σύνορα. 

Η Αυστρία ακολουθεί πάντοτε τη στρατηγική της ενίσχυσης των συνόρων 

αφενός και αφετέρου προσπαθεί να βοηθήσει την Ελλάδα όταν πρόκειται να 

δοθούν κάποια σήματα και κάποια σημάδια για το ότι δεν εγκαταλείπεται μόνη 

της στην επίλυση του θέματος των προσφύγων.  

Με τον πρωθυπουργό τον κύριο Μητσοτάκη μιλήσαμε για το θέμα αυτό και 

είπαμε ποιες μελλοντικές στρατηγικές μπορούμε να αναπτύξουμε στην 

εταιρική αυτή  σχέση ασφαλείας μεταξύ των κρατών μας και εγώ ως 

Υπουργός Εσωτερικών είπα ότι μπορούμε να διαθέσουμε (2.000.000) ευρώ 

ώστε να ενισχύσουμε την κατάστασή επιτόπου στο θέμα της ιατρικής 

υποστήριξης των ανθρώπων στα σύνορα. Εδώ πρόκειται και μία ανάγκη 

συστημικής συνεργασίας και η Αυστρία είναι πρόθυμη να συνεργαστεί. 

Πέρα αυτού και οι δύο έχουμε συμφέρον ασφαλείας πλέον να συνεργαστούμε 

και να συνεργαστούμε και με τους Υπουργούς Μετανάστευσης της Ελλάδος αν 

πρόκειται για τις επαναπροωθήσεις και αυτές τις επαναπροωθήσεις να τις 

κάνουμε πιο γρήγορα. Θα υπάρχουν δύο αεροπλάνα τσάρτερ μαζί με την 

Ελλάδα που θα στέλνουν πάλι πίσω τους παράνομους μετανάστες. Αυτή η 

μορφή της συνεργασίας είναι σημαντική από τη μία πλευρά και από την άλλη 

πλευρά η κοινή μας απαίτηση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή να ενισχύσει τις 

προσπάθειες ώστε να δημιουργηθεί η ευρωπαϊκή στρατηγική της 

επαναπροώθησης. Ευχαριστώ την Ελλάδα για την υποστήριξη στο σημείο 



αυτό ώστε η δήλωση της Βιέννης να υλοποιηθεί όσον αφορά τα Κράτη της 

Δυτικής Βαλκανικής και της Ελλάδας.  

Αφενός θα πρέπει τα Ευρωπαϊκά Κράτη να είναι πρόθυμα να δώσουμε το 

know-how και τον εξοπλισμό στις χώρες που το χρειάζεται η αστυνομία τους 

και από την άλλη πλευρά θα πρέπει όλα αυτά που γίνονται σωστά μέχρι 

σήμερα σε διμερή συνεργασία θα πρέπει να γίνουνε και στον τομέα έρευνας 

και αναζήτησης τρίτων κρατών που είναι πρόθυμοι να μας εξυπηρετήσουν και 

να μας βοηθήσουν, ευχαριστώ πάρα πολύ λοιπόν και την Ελλάδα που μας 

στήριξε σε αυτή τηνπλατφόρμα της Βιέννης. 

Πρέπει λοιπόν να πω ότι για μένα και την αποστολή μου είναι εντυπωσιακό και 

είναι μεγάλη τιμή με ποια φιλοξενία με ποιον επαγγελματισμό μας 

υποδεχτήκατε εδώ στην Ελλάδα και με ποιον επαγγελματισμό γίνονται εδώ οι 

συζητήσεις. Σας ευχαριστώ πολύ. » 


